

6家院士工作站落户信阳

推动我市科技研发实力和科技创新能力再上新台阶

本报讯(记者 华唯 通讯员 柴明)记者昨日从市科技局获悉,我市“豫南植物有害生物绿色防控院士工作站”、“河南省地震构造与气候变化研究院院士工作站”两家院士工作站近日获省科技厅批准组建,这标志着我市科技研发实力提升到一个新水平。目前,我市院士工作站已达6家。

据了解,“豫南植物有害生物绿色防控院士工作站”是信阳农林学院与吴孔明院士科研团队共同搭建的科技创新合作平台,旨在以豫南地区特色农林作物害虫生物学与控制技术合作研究为切入点,促进学院植物保护学科建设,推动豫南地区绿色植物防控技术领域的科技创新。“河南省地震构造与气候变化研究院院士工作站”是信阳市地震工

程技术研究所与中国地震局地质研究所张培震院士科研团队共同打造的研发平台。该平台将通过在全省地区地下构造活动研究,综合分析构造活动对区域气候的影响,为信阳市重大工程建设及生态环境保护提供背景资料。这两家省级院士工作站的建立,将对我市生态文明建设,加强环境保护,改善植被生存条件,防震减灾,防治大气污染,构建良好的生态宜居环境,打造生态信阳提供强有力的科技支持。

近年,我市科技部门围绕培育和提升科技创新能力,以打造高端科技创新平台为抓手,扎实开展院士工作站高端创新平台建设。加上此次获得批准的两家,目前我市已经拥有6家院士工作站,另外4家院士工作站

分别是信阳市农业科学研究所“河南省水稻遗传改良技术院士工作站”(2011年获批)、河南黄国粮业有限公司“河南省糯米制品研发院士工作站”(2012年)、信阳师范学院“河南省种群生态模拟与控制院士工作站”(2012年)、河南羚锐制药股份有限公司“河南省羚锐经皮给药院士工作站”(2013年)。

链接

信阳农林学院院士工作站揭牌

本报讯(徐大伟)1月17日上午,信阳农林学院召开“豫南植物有害生物绿色防控院士工作站”科研项目对接座谈会暨建站揭牌

仪式,中国工程院院士、中国农科院副院长吴孔明、河南农业大学特聘教授赵新成博士出席仪式。

座谈会上,信阳农林学院院长郭长华就“河南省科技厅批准豫南植物有害生物绿色防控院士工作站”的建立做了介绍,并通报了院士工作站筹建情况和科研项目的对接情况。吴孔明院士听取报告后,对每一个项目进行详细分析,逐一点评,并中肯地指出项目中存在的问题。郭长华最后表示,学校将按照吴院士的要求,真正发挥院士工作站的平台作用,推动学校在科研项目、团队建设和人才培养等方面再上新台阶。座谈会前,吴孔明院士与市委组织部人才办、市科技局领导为院士工作站揭牌。

我市转发教育部中小学教师违反职业道德行为处理办法

10种行为是不能越的“红线”

重违反职业道德的行为。根据办法,教师所受处分包括警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、开除或者解除聘用合同。其中,警告期限为6个月,记过期限为12个月,降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务期限为24个月。办法强调,给予教师处分,应当坚持公正、公平和教育与惩处相结合的原则;应当与其违反职业道德行为的性质、情节、危害程度相适应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。

市教育局的转发,为教育行政部门和中小学校处理教师师德失范行为提供了基本准则,为教师划出了一条“底线”,是中小学教师师德建设长效机制探索中一项重要的制度创新。各县区和学校要提高认识,高度重视,深入学习,广泛宣传,狠抓落实,着力解决好师德师风方面存在的突出问题,使教师的师德水平与业务水平同步提升,推动师德师风建设工作进一步取得实效。

信阳农林学院茶学专业被确定为省高校“专业综合改革试点”项目

本报讯(义 茗)日前,信阳农林学院茶学系申报的茶学专业,被省教育厅确定为河南省教学工程项目高等学校专业综合改革试点项目,这是该校第一个本科省级教学工程项目。

信阳农林学院1982年创办茶叶(生产加工技术)专业,2005年创办茶学专业,2002年与信阳师范学院联合举办茶学本科,2013年,信阳农林学院正式招收茶学(本科)专业;2014年,招收茶学、茶艺(茶文化营销)2个本科专业(方向)。自创办以来,《制茶工艺》课程1998年被省教委评为“普通高校省级精品课程”,2004年被评为“河南省高等学校精品课程”和“国家精品课程”。茶学专业2012年被省教育厅批准为河南省高等学校特色专业建设点。茶学专业教学团队2007年被批准为河南省高等学校教学团队首批立项建设项目。

该院茶学系坚持产学研结合,积极为茶产业发展服务,2014年,学校牵头组建并任理事长单位的河南省茶产业技术创新战略联盟以排名第三的好成绩,顺利通过河南省科学技术厅的验收。

园丁谱·息县德艺双馨教师风采

用青春为教育事业奠基

——记息县“德艺双馨”教师徐泽林



图为徐泽林正在讲课。

本报记者 张方志 摄

□本报记者 张方志

在息县第三高级中学校园,经常有一位年近五十的老师匆匆走过,他鼻梁上架着一副大大的近视眼镜,脸上透着一股浓厚的学术气息,这位老师就是息县三高工会副主席兼传统文化宣教室主任徐泽林。徐泽林从教已25年,在这25年的时间里,他坚守清贫,倾注爱心,自觉传承中华传统美德,积极培育和践行社会主义核心价值观,在学生中点亮一盏心灯。他深爱自己的学生,对每个学生都充满爱心,每年都自费购买大量学习资料赠给学生。

2006年,为了一句承诺,徐泽林主动资助他并没有教过的学生吴秀,帮助他顺利完成高中学业,圆了大学梦。一直以来,徐泽林都坚持在教学一线,并担任班主任,在这个岗位上,他始终爱护着学生,像对待自己的孩子一样,关心他们的生活,操心他们的成绩。2009年元旦前夕,徐泽林在夜自习放学后骑自行车回家途中不慎

平桥区强化学校冬季安全管理

本报讯(余运军 张杰)入冬以来,平桥区教体局组织全区学校全方位开展安全隐患大排查、大整治行动,切实筑牢安全防线,确保师生安全。

加强消防安全。该局组织全区各学校对楼道、宿舍等区域进行消防安全自查,从源头上净化消防安全环境;督促各校及时更换过期灭火器,检修应急设施和校园电路,逐一登记注册,建立台账,对存在火灾隐患的,切实落实整改计划、措施和责任。同时,在全区开展“小手拉大手”消防安全教育活动,教育学生掌握必要的消防常识和救生技能,并带动学生家长参与,共同提高全民消防安全意识。

加强交通安全。全区各校通过宣传挂图、教育影片、校园广播、黑板报、墙报、橱窗、宣传栏、国旗下讲话、主题班会等多种方式,教育学生注意上学放学交通安全,提醒家长不让乘坐三轮车、低速货车、拼装车等车辆,学生“安全乘车、安全骑车、安全步行”意识和自我防范能力进一步增强。严格规范中小学幼儿园校车的使用和管理,联合平桥、明港交警大队对辖区内校车进行执法检查。截至目前,平桥区校车未出现超速、超载等交通违法行为。

加强食品安全。该局认真组织各校开展食堂食品安全日常自查和定期检查,对防尘、防蝇、防鼠“三防”及生与熟隔离、成品与半成品隔离、食品与天然冰隔离、食品与药品隔离“四隔离”等落实措施进行大检查。严把食品采购关,督查食品及原材料索证索票,食品加工、贮存、消毒等环节工作,全力确保学生吃上安全、放心的营养餐。

加强校园安全。该局扎实做好学校安全保卫工作,加强学校领导带班值守和24小时护校巡逻制度,严格把好校门关口,全区所有学校认真落实出入人员、车辆登记检查、询问及证件查验等工作。开展师生防范不法侵害的专题教育,让全体师生熟知应急预案流程和报警电话,一旦发生情况,做到应对及时、处理得当。强化学校技防设施建设,配备视频监控设施,做好与110平台的联网对接工作,确保师生安全。

息县深入推进优秀传统文化教育活动

本报讯(李效发)去年以来,息县教体局按照上级要求,结合全县教育实际,进一步推进优秀传统文化教育活动,取得实效。

打造息县国学讲师队伍。该局组织全县中小学校长及骨干教师7000多人次,到郑州、哈尔滨、曲阜、潮安等地参加学习培训,在平顶山举办两期“教育智慧”息县国学师资研修班;邀请孔子礼仪学校校长金辉、首都师范大学教授徐建顺等,到县里进行优秀传统文化和社会主义核心价值观培训,积极打造当地国学讲师队伍。

开展丰富多彩的活动。该局每周六在青少年活动中心举办“国学大讲堂”、“快乐妈妈读书会”和“了凡同学读书会”;每周一早上7:

50至8:20,该局机关全体同志在六楼会议室集体诵读中华经典作品,每周五下午集中读书学习;举行“经典照亮人生”系列活动、“百人诵读经典”展演活动,县领导余运德、吴昊、余金霞、何枫等莅现场并观看;评选表彰“孝亲模范”10名、“美丽教师”30名、“美德少年”23名,充分发挥教育部门的引领示范作用,带动学生家长及社会各界人士,共同学习践行优秀传统文化,提升全社会正能量。

此外,该局还大力开展优秀传统文化进校园活动,下发了《全县教育系统深入开展中华优秀传统文化教育活动实施意见》等专门文件,深入推进优秀传统文化教育“进教材、进课堂、进头脑”。



日前,信阳市新蕾幼儿园隆重举行了庆祝建国23周年大型文艺晚会。该园的广大师生和家长欢聚一堂,以丰富多彩的活动,共同回顾23年来的累累硕果,展望未来的发展前景。

本报记者 孟磊 摄

想当小模特小演员的看过来

《茶都茶精灵》少儿模特大赛和《大肚猴和他的伙伴们》海选仪式在信阳启动

本报讯(记者 华唯)你家的宝贝对T台感兴趣吗?你家的孩子也做过演员梦吗?现在机会来了!记者从1月18日成立的信阳雅程影视文化传播有限公司获悉,《茶都茶精灵》首届少儿模特大赛和儿童剧《大肚猴和他的伙伴们》海选仪式同时在我市启动。

据介绍,信阳雅程影视文化传播有限公司是一家集少儿形体艺术表演、主持人培训、大型活动策划等项目为一体的文化传播公司。由这家公司倾力打造的《茶都茶精灵》首届少儿模特大赛,目的是为孩子们提供一个展示自我、提高审美认知能力的明星舞台。活动分为海选、半决赛、决赛三部分,

通过T台秀展示信阳历史悠久的茶文化,把茶文化精髓巧妙融入赛事。小朋友们如果对走T台不感兴趣,那么,同时启动的中原首部大型原创儿童剧《大肚猴和他的伙伴们》信阳海选,大家可以踊跃报名参加。《大肚猴和他的伙伴们》是原创3D儿童舞台剧,将一个充满童趣的故事施以了魔幻般的艺术魅力,将为小朋友带来一段充满智慧的冒险之旅。

“孩子是天生的艺术家,我们在努力培养孩子们认知美的同时,给他们提供最好的自我展示的平台,圆孩子们的艺术梦、表演梦。”信阳雅程影视文化传播有限公司的负责人说。

人,市级学科带头人750人,市级骨干教师6974人。三是从2013年起启动实施“中原名师培育工程”。目前,我市已遴选800名教师参加省级名师和骨干教师培训,羊山中学的李玲老师被省教育厅确定为第二批中原名师和河南省中小幼幼儿园教师教育专家。

信息技术应用能力提升工程。教师队伍建设是教育信息化可持续发展的基本保障,信息技术应用能力是信息化社会教师必备专业能力。我市实施“中小学教师教育技术能力建设工程”,三是启动了“中小学教师信息技术应用能力提升工程”。

“三大工程”的实施,有力地促进了我市中小学教师队伍建设,名师骨干教师逐年壮大且发挥引领辐射作用,教师队伍的师德师风修养、专业知识水平、教育教学能力和教育科研能力,特别是信息化教学手段、实施新课程的能力和水平明显提高,全市中小学教师队伍整体素质又上了一个新台阶。

我市实施“三大工程”卓有成效

中小学教师队伍整体素质进一步提高

本报讯(黄文卫)学历提升工程、名师培育工程、信息技术应用能力提升工程统称为教育系统“三大工程”。去年以来,我市以“学历提升工程”为标志,构建教师素质提升体系;以“名师培育工程”为引领,构建中小学教师专业化发展攀升体系;以“教育技术能力计划”为手段,构建教师教育现代化信息体系,“三大工程”推进了我市教师教育工作的内涵发展,取得明显成效。

学历提升工程。我市出台了教师本周期参加高学历进修的优惠、鼓励等相关政策,积极推进教师教育体系、模式、方法、手段的创新,充分发挥现代远程教育的优势,努力

实现“人网、天网、地网”的有机结合,学历培养与非学历培训相沟通。全市组织了1259名教师参加东北师范大学研究生进修班,与郑州大学、广播电视大学、西南大学、信阳师范学院联合,采取函授、助学自考、进修培训等形式,广泛开展教师专、本科学历达标培训,大幅度提升教师队伍的学历层次和整体素质。

2014年,全市高中学历达标率为95.21%,其中研究生比例由2009年的3.03%提高到6.79%,研究生比例翻了一倍多,增长了3.76个百分点;初中学历达标率为99.33%;小学学历达标率为100%。实施学历提升工程以来,我市教师队伍总体素质有了较大提高,

知识结构在不断优化和完善,学历达标率正赶超全省平均水平。

名师培育工程。为了发挥名师的辐射带动作用,提高教师的业务素养,我市以名师工程建设为载体,积极营造有利于名师成长发展环境,努力构建区域特色鲜明的教师队伍梯队建设攀升体系。一是2004年至2008年实施了“名师工程”。全市共选拔培育省级骨干714名,市级名师51人,市级学科带头人511人,市级骨干教师2299名,县级骨干教师3790名。二是2009年至2013年实施了“名师培育工程”和“农村教师素质提高工程”。共培育出省级名师184人,省级骨干教师2062人,省级农村骨干教师368